

# 安保人员逾三千 科技防护显身手 乌镇平安祥和迎远客

记者 翁浩浩  
通讯员 方勇 王静芳

本报桐乡11月17日电 首届世界互联网大会即将在桐乡乌镇拉开大幕。记者从嘉兴市公安局获悉,本次大会安保力量将达到3400余人,与此同时,各种科技防护措施也将大显身手。今天下午,记者来到乌镇,感受大会的安保氛围。

走进大会安保指挥部,记者发现,各种安保力量排兵布阵全部上墙,大屏幕上实时传回景区各区域的高清画面,工作人员正在进行最后的设备调试。值得一提的是,指挥部大屏幕的视频系统可以随时调取乌镇景区及周边近1000个重点区域的视频画面。当大屏幕

切换到景区制高点之一的白莲塔时,整个景区状况一览无遗;再切换到乌镇大剧院时,河道上的游船尽收眼底。景区内主要道路,所有住宿旅馆、会场出入口,都装有视频系统。一旦发生突发状况,指挥部可以迅速指挥各警种快速高效处置。

进入乌镇景区,记者看到,景区各出入口安装了16道安检门和10台X光通道仪。特别是涉会区域,每个出入通道都装有安检门,能准确识别进入人员是否携带危险物品。

在景区西栅停车场附近,两名各自手牵搜爆犬的特警队员吸引了众多游人的目光。大会期间,每天会有12条搜爆犬参与会场外围巡逻。而在乌镇派出所西栅景区

警务值勤室,大会外管服务组已经进驻,由26名民警和浙江警察学院学员组成,每名组员都精通一至两门外语。大会期间,他们除了向外宾提供服务外,还将承担处理涉外事件的职责。

乌镇景区有很多木构造老房屋,且通道狭窄,消防安全至关重要。在大会消防现场指挥部,记者见识了专门为大会配备的全地形消防摩托车和消防摩托艇。主体红色、4个轮子的消防摩托车来自德国,自带先进的泡沫灭火系统,此前一直在杭州西湖景区服役,此

次借调到乌镇。而4条消防摩托艇,可以驰骋水面灭火。此前,消防部门会同消防设施安装单位、专业检测公司,已对景区进行了一次彻底消防体检,充实完善了消防设施和应急设备,并先后进行了12次公共区域灭火救援演练。

平安网不仅仅覆盖乌镇景区。据了解,围绕大会安全,警方共设置环乌、环桐、环嘉卡点74个,其中省公安厅已协调上海、江苏、安徽三省(市)警方和杭州、宁波、湖州、绍兴等地公安部门,构筑起一道严实的环嘉“安保圈”。



## 高山盘菜俏

11月17日,在玉环县干江镇洋岭村,菜农正在收割盘菜。盘菜是该镇特色农业产品,因口感佳、品质好,远销上海、北京等地。  
吴达夫 陈穹 摄



## 朔风过处芦花白 冷空气来袭,气温继续走低

天时

祝梅

这天儿,明明太阳就在头顶上,还是觉得冷飕飕的。受一股弱冷空气影响,昨天全省再度降温,沿海地区出现8级阵风,内陆地区下午起也开始刮风,最大阵风达到5级。

在降温加大风的双重攻势下,浙北大部地区昨天最高气温仅14℃到15℃,浙中南地区相对偏暖,温州瑞安最高气温达20.3℃。

空气质量指数也反映出这股冷空气的清扫进程,到昨天16时,杭州、湖州、嘉兴等地已转为轻度污染,中度污染区域移至绍兴、宁波,其他各地均为“良”。

昨天抵达的这股弱冷空气,将使今明两天的清晨气温持续偏低,全省最低气温一般在5℃到8℃,山区仅有3℃到5℃。早上出门或晨练,尤其要注意头部保暖。今天白天,浙北地区晴,其他地区晴到多云,沿海地区最低气温为9℃到11℃,其他地区6℃到8℃,浙南地区白天最高气温为17℃到19℃,其



11月17日下午,杭州西湖上刮起大风,船老大们不约而同摇桨归航。连国庆 摄

他地区为15℃到17℃。

“芦苇晚风起,秋江鳞甲生。”时至深秋,西溪的芦花已苍苍一片,秋风拂过,便会发出哗哗的声响。此时正值渔获季,“一叶扁舟

轻帆卷”,游客既能欣赏流传千古的鸬鹚捕鱼技艺,亦有机会一瞥飞来捕食的白鹭。而本周六的“小雪”节气则提醒我们,冬天真的不远了。

## 深入学习贯彻十八届四中全会精神

### 宁海搭建网络问政平台开展群众监督

# 百姓事 马上办

记者 廖小清  
县委报道组 蒋攀 水玲玲

本报讯 最近,宁海“百姓事马上办”平台的工作人员一边认真学习党的十八届四中全会精神,一边谋划如何让这个平台更加贴近群众、更好服务群众。

党的十八届四中全会提出,强化对行政权力的制约和监督。加强党内监督、人大监督、民主监督、行政监督、司法监督、审计监督、社会监督、舆论监督制度建设,努力形成科学有效的权力运行制约和监督体系,增强监督合力和实效。

平台工作人员说:“我们的网络问政平台作为监督合力的组成部分,既是社会监督的通道,也是舆论监督的平台,我们的底气更足了。”

宁海“百姓事马上办”平台创建于2004年7月,是全省最早的问政平台之一。记者在该平台看到,共有投诉举报、咨询求助、记者出击等10个栏目,群众注册后即可发帖,也可通过电话、微信等途径反映情况。截至目前,该平台共受理3.1万余件百姓诉求,帮助处理2.9万余件,处理率达94%。

正在处理群众咨询求助帖的工作人员谢巧萍告诉记者,现在,

该平台有103个部门、乡镇(街道)联办成员单位,每个单位都有1名联络员与平台对接。她主要负责把百姓诉求转呈相关部门,而后,对方须在24小时内响应,5个工作日内回复处理情况。否则,舆论监督会紧跟而上,县纪委也将发出催办单,办理结果和百姓评价还计入县里对各单位年终综合考评。仅近两年,就有6家单位因回复处理情况不佳,年终综合考评被扣分,10名干部被诫勉谈话。

记者在该平台首页看到,一篇“5元钱的事为什么赢得那么多赞”的报道,引发不少网友跟帖。原

来,宁海市民叶先生最近到城区潘天寿广场地下停车场停车,去取车时收费员说已停车60分钟,要收5元钱。叶先生觉得时间没到,就在“百姓事马上办”平台上投诉。

“虽然只是5元钱,却在宁海引起不小的轰动。”谢巧萍告诉记者,他们将此信息转给县发改局后,相关人员立即实地调查,证实叶先生停车还差28秒才满1小时,且监测显示叶先生来到收费亭时,收费员不在岗,除去收费员到岗的时间,叶先生停车时间不超过59分钟,最终认定收费不合理,退还5元停车费。

新闻监督、效能监察、民意收集有机结合,是“百姓事马上办”平台的生命力之所在。宁海的网络问政平台实现了媒体、单位、群众三方力量互补,既方便政府部门收集民意、处理问题,又便于群众反映诉求、公众开展监督,成为该县的民意直通车。

记者走基层

## 省十二届人大常委会第14次会议25日举行 邀请15名杭州公民旁听

本报杭州11月17日讯(记者廖小清)省十二届人大常委会第十四次会议将于11月25日在杭州举行。根据有关规定,会议邀请15名杭州(含所辖县、市)公民旁听。

这次会议建议议程主要有:听取和审议省政府关于涉农专项资金管理情况、出入境管理法执行情况、食品安全审议意见整改落实情况的报告等。

凡是杭州户籍或在杭州市居住满1年、年满18周岁、具有完全民事行为能力能力的中国公民,都可提出旁听申

请。杭州市区的公民可到省人大常委会办公厅办理手续,地址:省人民大会堂南门;时间:11月19日8时30分至11时,14时30分至16时30分;确因特殊原因不能前往的,可通过电话、传真等形式申请(电话:87053444;传真:87053445)。杭州市所辖县(市)的公民到杭州市人大常委会办公厅办理手续,地址:环城北路318号市府大楼;电话:85250716;时间:11月19日9时至11时30分,14时30分至16时30分。

### 友好往来

11月17日,省委常委、秘书长赵一德在杭州会见柬埔寨奉辛比克党主席诺罗敦·阿伦·拉斯美公主一行。赵一德对客人来访表示欢迎,并介绍浙江经济社会发展情况以及我省加强青年干部队伍建设的做法与经验。他说,柬埔寨是中国传统友好邻邦,两国地缘相近、文化渊源相通。目前,我省正与贵国金边市积极探索开展友好城市交流事宜,希望通过友好城市交流,推动双方在经贸、旅游、文化等领域开展交流与合作,实现共赢发展。(张丽)

## 省农博会本周五开幕

本报杭州11月17日讯(记者颜伟杰 通讯员 房宝仙)记者从省农博会组委会了解到,今年省农博会将于11月21日至25日在浙江新农都会展中心、杭州和平国际会展中心同时举办。

今年省农博会以“建设美丽浙江、创造美好生活”为主题,突出“电商换市”和“机器换人”,创新展示内容和展示手段,除传统的产品展示展销、贸易洽谈、产品评定等常规活动外,还新增农产品网上交易、农业装备现场互动、大学生就业创业招聘会、台湾农民创业园等区块。淘宝网

策划算将同步销售部分农博会产品。

据了解,为了让公众能充分体验我省农业发展成果,今年展示展销区(新农都会展中心)将继续免费对公众开放;而展销区(和平会展中心)则实行售票入场,票价每人5元。

另外,农博会期间还将开通农博公交专线4条:凤山门公交站至德胜东村、西溪竞舟苑至和平会展中心、景芳六区至运河广告产业园、小北门至华丰北。同时,在和平会展中心广场、地铁湘湖站、瓜沥公交站、临浦公交站至新农都会展中心之间均设有免费直通车,方便参观者通行。

## 义乌:“浙江新闻”用户逾十万

本报义乌11月17日电(记者徐晓恩 徐贤飞)截至今天下午5时,义乌市“浙江新闻”移动客户端已安装102142个,是我省首个“浙江新闻”移动客户端安装量突破10万的县级市。这也是浙江日报报业集团与义乌市委、市政府强强联合的又一新成果。

9月25日,浙报集团和义乌市、市政府联合召开“浙江新闻”移动客户端推广活动,并签订战略合作框架协议。为提高“浙江新闻”移动客户端在该市的知晓率,义乌还通过该市新闻媒体、网站论坛、主要微博平台进行宣传推广。近两个月来,义乌市推广工作措施得力,奋勇争先,创造了许多先进经验和做法,把“浙江新闻”送到了机关、企业甚至田间地头。

“浙江新闻”移动客户端的新闻加服务功能,让许多义乌群众印象深刻。在义乌市机关工作的陈女士通

过手机上的“我要挂号”功能,帮助母亲在省中医院顺利挂上了号。她说:“浙报集团提出送服务、送文化、送资讯、送新闻,这四个‘送’还真实用。”最幸运的莫过于义乌经商的潘先生。今年30岁的他是湖南人,3年前到义乌创业,在市场里从事电子商务。原来只想看看免费新闻的他,居然中了奖,获得一台iPhone6手机。

眼下,浙报集团已专门在“浙江新闻”中开出“义乌”的单独页卡,义乌本地新闻可在“浙江新闻”移动客户端上实时更新。未来,“浙江新闻”移动客户端的义乌页卡上还将增设市场动态、小商品指数等各种服务类信息。

莫桑是记者在义乌市场上碰到的外国客商。这位懂中文的老外手机上也安装了“浙江新闻”移动客户端。他说,即使回国了,手机一打开,他也能够实时掌握义乌动态,非常方便。

## 海宁“一案双查”动真格

本报讯(记者 黄宏 通讯员 马彩萍)最近,海宁市纪委对该市安全生产监督管理局党组书记张某某进行党纪立案,免去其党组书记、副局长的职务。该市还针对安全生产监督管理局发生的系列腐败窝案实行“一案双查”,并对该局党组进行全市公开通报批评。

去年底以来,海宁市安全生产监督管理局先后有7名干部因严重违纪违法受到查处(本报8月28日第18版曾报道),两名副科级以上干部、5名中层干部先后落马。海宁市纪委认为,该局党组书记及党组书记党风廉政建设责任一直缺失,对干部监管出现重大失误。

针对这种情况,今年10月,海宁

市出台相关办法,细化对单位出现的腐败案件实行“一案双查”的规定,既查当事人的责任,又查相关领导责任。对上级党委、纪委交办的党风廉政建设责任范围内的事项不传达贯彻、不安排部署、不督促落实或者拒不办理等4种情形,将对负有主体责任

的领导进行问责。对本地、本单位发现的严重违纪违法问题隐瞒不报、压案不查;或明令禁止的不正之风得不到有效治理,造成不良影响的;或发生腐败窝案、串案;或连续发生重大腐败案件的,实行“一案双查”。

市相关负责人表示,党委及主要负责人在党风廉政建设工作中,要切实承担责任,党委书记要当好第一责任人。



11月17日,在温州市鹿城区,工人在整治黑臭河道丰门河。截至目前,温州累计完成河道整治1097公里,完成投资30.61亿元。  
苏巧将 洪佳慧 摄